

# 百人彩绘“暖心路” 福州盲道“靓”起来

2024年“感动福建”十大人物之一林小燕发起盲道彩绘活动,希望“感动福建”的力量可以传递下去

21日,春日暖阳洒在福州台江区茶亭街道,一场充满爱与创意的公益行动,正在粉干巷口热闹上演。一条百米盲道,在百人的笔下被注入生命“活”了起来——哪吒脚踏风火轮与太乙真人并肩,蜡笔小新带着小白欢快奔跑……一幅幅彩绘,让这条盲道特别醒目。

2024年“感动福建”十大人物之一、木木小鸟工作室创始人林小燕手持调色盘,穿梭在人群中,指导市民们绘画,“咱们把画‘搬’上盲道,让视障朋友‘踩’着爱回家!”这场名为“共绘暖心路,点亮无碍光”的盲道彩绘活动,正是由她发起的,自3月19日以来,已经吸引百余人参加。



林小燕指导小学生彩绘

## 再续感动 守护视障群体出行路

林小燕说,一年前大家因她的故事而感动,现在她想让感动变成全福州人的行动。

今年2月,林小燕因带领百人创业站上了“感动福建”领奖台;如今,她带着新创意归来。当天,她穿梭在人群中,指导绘画,双手沾满颜料。“我经常看到盲道被占用,视障朋友出行受阻,特别无助。”林小燕说,她一直关注视障群体的出行问题,看到其他城市的盲道彩绘活动后,她就想把这个创意带到福州,为视障朋友做点实事。15日,她带着木木小鸟工作室的成员开始在粉干巷口涂底漆,“这是我的专业,我很擅长做这件事

情,希望能用我的专业知识帮助更多人,把感动福建的力量传递下去,也期待更多城市能加入这个爱心行列。”

为了让彩绘盲道能长期发挥作用,活动前,她联合街道办工作人员,对盲道展开系统性“体检”,用高压水枪清洁路面,修复破损处。同时,还邀请了福建省青年美术家协会壁画艺委会指导设计,在保留盲道触感警示功能的基础上,以“爱与美共存”为主题进行创作。为确保公益成果长效化,团队还特别喷涂特种光油,使彩绘抗磨损寿命提升3倍以上,并设置隔离围栏,保障涂层固化,方便后续常态化维护。

## 从小学生到老人 百人共绘盲道

上午9点,来自福建师范大学协和学院的数十名学生蹲在粉干巷的盲道边,正在为盲道上的图案上色。路过的市民也被这场景吸引,纷纷拿起画笔参与其中。一时间,盲道上出现了小动物、太阳、茉莉花等图案。来自福州群众路小学的黄洛瑶正在画冰淇淋,她觉得这样的活动很有意思

义,“看不见的世界太艰难了,以后我一定会更加注意保护盲道,给视障朋友让出安全的出行路”。

一旁的李依姆退休后,就热衷于参加各种公益活动:“我平时就爱画画,能在盲道上画这些画,给视障朋友带来点温暖,我心里可高兴了。”年轻的上班族小王,路过时被吸引过来,“平时工

作忙,很少有机会参与这种公益活动。今天正好路过,就想着出份力。希望这条盲道能给视障朋友的生活带来一些不一样的色彩”。

值得一提的是,现场还有星光救援队的队员们默默守护。他们分散在各个位置,时刻留意着现场的情况,维持秩序,保障每一位参与者的安全。



黄洛瑶在画冰淇淋

# 摩登班“老玩童”的潮玩团

福州市老年大学74岁伯伯自组老年旅游团,用脚步丈量世界,用镜头定格美好

海都记者 郭思琪  
见习记者 蔡怡晴 文/图 通讯员 林绿丰

“只要有想去看看世界的心,年龄就不是问题。”74岁的何伯伯热爱旅游,来到福州市老年大学后,在该校“第二课堂——老年研学”项目的推进下,和同学们组建了老年旅游团。这个星期天,他们几十个人还将组团去连江旅游。

3年间,何伯伯的手机相册里有成片的新疆薰衣草,有牛奶般的草原河流,还有梦幻的热气球……给爱人拍的照片是他最珍视的。学了摄影还不够,何伯伯最近还新报了一个剪辑班,他毫不掩饰地说,这可是个大难题,但为了让这些美好的回忆不“褪色”,还是会继续努力的。



团友们在玩滑冰

## 从东北大炕到热气球 他用镜头记录美好

为了让美好的回忆不褪色,2023年,何伯伯特意报名了摄影班。翻开他的手机相册,每次旅行的美好瞬间都被悉数捕捉,每一张照片背后,都有一个温暖的故事。

何伯伯的旅行团中还有一个特别的人,她不仅是何伯伯的同学,更是与他相伴了大半辈子的爱人。“你看这张照片,是我们去东北旅游时,我给我爱人拍的。”何伯伯指着手机屏幕,笑得合不拢嘴。

那天何伯伯在黑龙江雪乡,外面冰天雪地,屋里却暖烘烘的。他见到爱人在炕上跟朋友闹着玩,就趁机抓拍了几张,没想到效果这么好。何伯伯一边说,一边滑动手机屏幕,展示更多照片,有成片成片的新疆薰衣草,紫色的花

海一直延伸到天边,还有像牛奶一样的草原河流、梦幻的热气球。何伯伯说,他很感谢老年团里的团友们,大家一起实现了坐热气球的梦想。“老年人出门旅游不是为了赶景点,而是为了享受过程,留下回忆。这些照片,就是不会褪色的回忆。”

今年年初,已经学了4类课的何伯伯又报了手机视频制作和手机电脑基础,目前正在刻苦钻研中。“我觉得将视频剪辑在一起,图片加上祝福做成明信片更有意思。”令何伯伯没想到的是,理想和现实有着不小的差距。何伯伯从来没接触过剪辑,刚刚上了两三节的他也听不懂老师上课说的内容,但旅游的脚步不停,学习生涯也就会继续。

## 旅游团年龄门槛高? 他自己组团“开挂”

何伯伯是福州市老年大学的一名学员,9年前入校,在摩登班结识了不少志同道合的朋友,一起出去玩成了他们的心愿。就这样,何伯伯不由分说地当起了带头人,满怀期待地向旅游团报名,却因年龄吃了闭门羹,“伤了老年人的心”。

“很多旅游团对参团老年人有年龄限制,65岁以上的老人不仅需要体检证明,还需要18周岁至64周岁的家属陪同。”谈起旅游团的年龄门槛,何伯伯无奈地摆了摆手,他说,虽然旅游团有年龄门槛,但当下

许多政策对老年人旅游非常友好,例如景区门票免费,景区内提供助老服务和设施。何伯伯等人“玩”的心并没有随着年龄而老去,反倒逐渐热烈起来。“年轻时忙于工作很少旅游,退休后因为年龄不能跟团旅游,这怎么行?”

既然不能跟团游,那不如自己组团,上网做攻略后,把想去的地方、交通方式和吃住要求告诉旅行社,让旅行社来制定方案。这个想法让何伯伯一行的快乐旅游生活开了“挂”,熟悉的朋友们可以相约一起组

团出游,步调一致,节奏也在掌握之中。

他们走遍福州、走向内蒙古等国内热门城市,何伯伯说,对真正热爱旅游的老人来说,年龄不是问题,只要身体条件允许,广袤大地的每个角落都会留下他们的足迹。今年寒假,何伯伯和同系的老年学员一起组团去了哈尔滨,感受“雪国”风光。来回8天的行程,机票全包,总价6000多元。要想不虚此行,就要玩得痛快,何伯伯一行还“顺道”去了长白山天池、雪乡、沈阳等,吃

住也都不错。“我们老年人无非是想出门看看,弥补年轻时的遗憾,要求也不高,这种定制化的行程对我们来说更自由、更理想。”何伯伯说,就在本周日,他们还要再去连江写生。

## 拟申请注销登记公告

福州市城乡建设发展总公司(统一社会信用代码:12350100154397194G)拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,社会信

用代码证书正本遗失,现已成立清算组。请债权人自2025年3月15日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告  
福州市城建总集团有限公司  
2025年3月22日